INSTRUGOES:

FACULDADE DE FILOSOFIA, LETRAS E CIENCIAS HUMANAS — DLCV — USP
Prof. Marcelo Vieira Fernandes

ATIVIDADE 1
(Exercicios de Revisdo: Se¢des 1A, 1B, 1C, Tutoriais 1-17)

Veja (ou reveja) os Tutoriais 1-17;

Em suas respostas, ndo é necessario fazer marcagGes de vogais longas (4, €, etc.) ou breves (d, €, etc.);

Em caso de duvidas de gramadtica, revise as Se¢Bes 1A (para o Texto 1), 1B (para o Texto 2) e 1C (para o Texto 3);
Em caso de duvidas de vocabuldrio, consulte os vocabuldrios das Se¢des 1A, 1B e 1C (Aprendendo Latim, p. 3, 9-
11, 22-4, 38-9).
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ATIVIDADE 1
Traduza os textos e responda as questdes a seguir.

Texto 1: Aprendendo Latim, p. 20:

Démaenetus coquos et tibicinas uidet. ad ndptias filiae ueniunt®. in aedis Démaeneti
intrant et nlptias parant. nunc aedés Démaeneti coquorum et tibicinarum plénae
sunt. Démaenetus autem timet. aulam enim aurt plénam habet. nam si aula
Démaenetl in aedibus est aurt pléna, farés ualdé timet Démaenetus. aulam
Démaenetus célat. nunc aurum saluum est. nunc saluus Démaenetus. nunc salua aula. 5
Lar enim aulam habet plénam aurl. nunc prope Larem Démaeneti aula sub terra latet.
nunc igitur ad Larem appropinquat Démaenetus et supplicat. ‘0 Lar, ego Démaenetus
té uoco. 0 tutéla meae familiae, aulam ad té auri plénam porto. filiae nlptiae sunt
hodié. ego autem furés timed. nam aedés meae firum plénae sunt. té 6ro et obsecro,
aulam Démaeneti aurl plénam serua.’ 10

Lueniunt: (eles) vem.

Tradugao:
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Questoes sobre o Texto 1

1) Qual é a fungdo sintatica de Démaenetus (linha 1)?
R.:

2) Qual é o sujeito (subentendido) de ueniunt (linha 1)?
R.:

3) Em que caso esta aedis (linha 1)? Por que esse caso é necessario nessa frase?
R.:

4) Qual é o sujeito de sunt (linha 3)?
R.:

5) Qual é o sujeito (subentendido) de habet (linha 3)?
R.:

6) A que outra palavra se refere, na frase em que esta, a palavra pléna (linha 4)?
R.:

7) Qual é a funcdo sintatica de firés (linha 4)?
R.:

8) Qual é a funcgéo sintatica de aulam (linha 4)?
R.:

9) Uma mesma palavra aparece sob trés formas diferentes: saluum, saluus e salua (linha 5). Explique por qué.
R.:

10) Qual é a fungdo sintatica da palavra Démaeneti (linha 6)? A que outra palavra ela se prende?
R.:

11) Em que caso estd Larem (linha 7)? Por que esse caso é necessario nessa frase?
R.:

12) Qual é o sujeito de sunt (linha 8)?
R.:

13) Qual é o sujeito de sunt (linha 9)?
R.:

14) Qual é a funcgdo sintatica de p/énam (linha 10)?
R.:
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Texto 2: Aprendendo Latim, p. 32-3:

Lar in scaenam intrat. deus est Euclionis familiae. seruat Lar sub terra thésaurum
Démaenetl. multus in aula thésaurus est. ignorat autem dé thésauro Euclio, quod

Larem non cdrat. nam nallum dat unguentum, nallas coronas, honorem nallum.
Phaedram autem, senis auari filiam, Lar amat. dat enim Euclionis filia multum
unguentum, multas coronas, multum honorem. Lar igitur Démaeneti aulam, quod 5
bona est Euclionis filia, Eucliont dat. Euclio autem aulam, quod auarus est, sub terra

iterum collocat. nam flrés ualdé timet Euclio! clras habet multas! uexat thésaurus

senem auarum et anxium. plénae enim flrum sunt diuitum hominum aedeés.

Tradugao:




Questoes sobre o Texto 2

1) Em que caso esta scaenam (linha 1)? Por que esse caso € necessario nessa frase?
R.:
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2) Em que caso esta familiae (linha 1)? Esta palavra se prende a qual outra?
R.:

3) Em que caso esta Euclionis (linha 1)? Esta palavra se prende a qual outra?
R.:

4) Qual é o sujeito de seruat (linha 1)?
R.:

5) Qual é o sujeito de ignorat (linha 2)?
R.:

6) Qual é o sujeito (subentendido) de dat (linha 3)?
R.:

7) Qual é a funcdo sintatica de honérem (linha 3)?
R.:

8) Qual é a funcdo sintatica de Phaedram (linha 4)?
R.:

9) Em que caso esta filiam (linha 4)? Por que esse caso é necessario nessa frase?
R.:

10) Uma mesma palavra aparece duas vezes sob a mesma forma: multum (linhas 4 e 5). O género gramatical

é o mesmo nas duas ocorréncias? Justifique sua resposta.
R.:

11) Qual é a funcgdo sintatica de Euclioni (linha 6)?
R.:

12) Qual é a funcdo sintatica de aulam (linha 6)?
R.:

13) Qual é a funcdo sintatica de firés (linha 7)?
R.:

14) Qual é o sujeito de sunt (linha 8)?
R.:
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Texto 3: Aprendendo Latim, p. 44:

EVCLIO (clamat) exi! exi ex aedibus, serua.

(serua in scaenam intrat)

SERVA quid est, mi domine? quaré ti mé ex aedibus uocas? (Euclio seruam uerberat)
0 mé miseram. ut dominus meus meé uexat. nunc enim mé uerberat. sed ta, mi
domine, quaré meé uerberas? 5

EVC. 6 mé miserum. tacé. ut mala es! ut mé miserum uexas! mané istic, Staphyla,
mané! stal moneo te!

(in aedis intrat Euclio)

SER. 0 mé miseram. ut miser dominus meus est.

(Euclio ex aedibus in scaenam intrat) 10

EVC. saluum est. tl tamen quaré istic stas? quaré in aedis non 1s? abi! intra in aedis!
occlude ianuam!

(serua in aedis intrat)

nunc abeod ad praetorem, quod pauper sum. ut inuttus ed! sed st hic maneo, uicini mel

‘hem’ inquiunt ‘senex miser multum habet aurum’. 15

Tradugao:
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Questoes sobre o Texto 3

1) Que forma é exi (linha 1)?
R.:

7/7

2) Em que caso esta scaenam (linha 2)? Por que esse caso é necessario nessa frase?
R.:

3) Em que caso estdo respectivamente mi e mé (linha 3)?
R.:

4) Em que caso estd miseram (linha 4)? Explique o uso desse caso na frase.
R.:

5) Em que caso esta domine (linha 5)?
R.:

6) Que formas sdo tacé e mané (linha 6)?
R.:

7) Que forma é sta (linha 7)?

R.:

8) Em que caso esta aedis (linha 8)? Por que esse caso é necessario nessa frase?
R.:

9) Qual é a fungdo sintatica de miser (linha 9)?
R.:

10) Em que caso estd aedibus (linha 10)? Por que esse caso é necessario nessa frase?
R.:

11) Em que caso estd aedis (linha 11, duas ocorréncias)? Por que esse caso é necessario nessas frases?
R.:

12) Em que caso estd praetorem (linha 14)? Por que esse caso é necessario nessa frase?
R.:

13) Qual é a funcdo sintatica de uicini (linha 14)?
R.:

14) Qual é a fungdo sintatica de multum (linha 15)?
R.:




